
25 ìàðòà Îëèìïèàäà Ãàóññà 2018 ã.

5 êëàññ. Ðåøåíèÿ

(a) Ê çàäà÷å 2.

(b) Ê çàäà÷å 5.

(c) Ê çàäà÷å 5.

1. 5% îäíîãî ÷èñëà è
4% äðóãîãî ÷èñëà ñîñòàâëÿ-
þò 46, à 4% ïåðâîãî ÷èñëà è
5% âòîðîãî � 44. Íàéòè ýòè
÷èñëà.

Ðåøåíèå: Èç óñëîâèÿ
ñëåäóåò, ÷òî 1% ðàçíîñòè
ýòèõ ÷èñåë ñîñòàâëÿåò 2, à
9% ñóììû � 90. Ñëåäîâà-
òåëüíî, ðàçíîñòü äàííûõ ÷è-
ñåë � 200, à èõ ñóììà 1000.
Çíà÷èò, îäíî ÷èñëî áîëüøå
äðóãîãî íà 200, à èõ ñóììà
� 1000. Ïîýòîìó ïåðâîå ÷èñ-
ëî 600, à âòîðîå 400.

Îòâåò: 600 è 400.
Êðèòåðèè

7 áàëëîâ âåðíîå, ïîëíîñòüþ
îáîñíîâàííîå ðåøåíèå

1 áàëë âåðíî ñîñòàâëåíà ìîäåëü
0 áàëëîâ íåâåðíîå ðåøåíèå;

äàí âåðíûé îòâåò,
êîòîðûé áûë ïîëó÷åí

ïîäáîðîì
2. Ïðÿìîóãîëüíèê 4×7 ðàçðåçàëè íà òðåõêëåòî÷íûå è ÷åòûðåõêëåòî÷-

íûå óãîëêè. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî òðåõëåòî÷íûõ óãîëêîâ ìîãëî áûòü?
(Ïðè ðàçðåçàíèè ôèãóðû ìîæíî ïîâîðà÷èâàòü è ïåðåâîðà÷èâàòü.)

Ðåøåíèå: Îöåíêà: 4 · 7 : 3 = 9 (îñò. 1). Òàê êàê ïðÿìîóãîëüíèê ðàç-
ðåçàí òîëüêî íà òðåõêëåòî÷íûå è ÷åòûðåõêëåòî÷íûå óãîëêè, òî 1 êëåò-
êè îñòàâàòüñÿ íå ìîæåò. Çíà÷èò, íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî òðåõêëåòî÷íûõ
óãîëêîâ, êîòîðûå ìîæíî óìåñòèòü � 8.

Ïðèìåð: ñì., íàïðèìåð, ðèñ. 1(a).
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Êðèòåðèè
7 áàëëîâ âåðíîå, ïîëíîñòüþ îáîñíîâàííîå ðåøåíèå
5 áàëëîâ âåðíîå, íî íåäîñòàòî÷íî îáîñíîâàííîå ðåøåíèå
3 áàëëà ïðèâåäåí âåðíûé ïðèìåð, íî íåò îöåíêè
2 áàëëà ïðèâåäåíà âåðíàÿ îöåíêà, íî íåò ïðèìåðà
0 áàëëîâ íåâåðíîå ðåøåíèå
3. Â 12:00 íàñòåííûå ÷àñû ïîêàçûâàëè ïðàâèëüíîå âðåìÿ, ïîñëå ÷åãî

ñëîìàëèñü: ìèíóòíàÿ ñòðåëêà òåïåðü õîäèò â ïðîòèâîïîëîæíóþ ñòîðîíó
(íàïðèìåð, â 14:20 ñòðåëêè ÷àñîâ ïîêàçûâàþò 14:40, â 16:50 ïîêàçûâàþò
16:10), ïðè ýòîì ÷àñîâàÿ ñòðåëêà õîäèò ïðàâèëüíî. ×åðåç ñêîëüêî ìèíóò
ïîñëå 12:00 ÷àñîâàÿ è ìèíóòíàÿ ñòðåëêè âñòðåòÿòñÿ?

Ðåøåíèå: Ñêîðîñòü ìèíóòíîé ñòðåëêè: 6◦/ìèí, ñêîðîñòü ÷àñîâîé ñòðåë-

êè:
1

2

◦
/ìèí. Ñêîðîñòü ñáëèæåíèÿ ñòðåëîê

13

2

◦
/ìèí. ×åðåç 55 ìèí ïîñëå

12:00 ÷àñîâàÿ ñòðåëêà ïðîéäåò 27
1

2

◦
. Ñëåäîâàòåëüíî, ÷åðåç 55 ìèí ìåæäó

÷àñîâîé è ìèíóòíîé ñòðåëêîé áóäåò
5

2

◦
. Îñòàëîñü âûÿñíèòü, ÷åðåç ñêîëüêî

ïîñëå ýòîãî ìîìåíòà ñòðåëêè âñòðåòÿòñÿ:
5

2
:
13

2
=

5

2
· 2

13
=

5

13
ìèí.

Îòâåò: ÷åðåç 55
5

13
ìèí.

Êðèòåðèè
7 áàëëîâ ïîëíîñòüþ îáîñíîâàííîå âåðíîå ðåøåíèå
6 áàëëîâ àðèôìåòè÷åñêàÿ îøèáêà, íå ñóùåñòâåííî

ïîâëèÿâøàÿ íà ðåøåíèå è ïðàâèëüíîñòü îòâåòà
5 áàëëîâ ïðàâèëüíàÿ èäåÿ ðåøåíèÿ, àðèôìåòè÷åñêèå îøèáêè,

íå ïîâëèÿâøèå íà õîä
1 áàëë íàéäåíî îòíîøåíèå ñêîðîñòåé
0 áàëëîâ íåâåðíîå ðåøåíèå; ïîäîáðàííûé îòâåò
4. Íàéòè íàèáîëüøåå òðåõçíà÷íîå ÷èñëî, ïåðâûå äâå öèôðû êîòîðîãî

îáðàçóþò ÷èñëî, ÿâëÿþùååñÿ êâàäðàòîì ÷èñëà, ïîñëåäíèå äâå � êóáîì.
Ðåøåíèå: Òî÷íûé êâàäðàò ÷èñåë ìîæåò îêàí÷èâàòüñÿ òîëüêî íà 0, 1

4, 5, 6, 9. Òî÷íûå îäíîçíà÷íûå è äâóçíà÷íûå êóáû: 23 = 8, 33 = 27, 43 =
64. Ñëåäîâàòåëüíî, ïîñëåäíèå äâå öèôðû � ëèáî 0 è 8, ëèáî 6 è 4. Íî â
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ïåðâîé ñîòíå íåò äâóçíà÷íîãî ÷èñëà, êâàäðàò êîòîðîãî îêàí÷èâàëñÿ áû
íà 0, çàòî 62 = 36.

Îòâåò: 364.
Êðèòåðèè

7 áàëëîâ âåðíîå, ïîëíîñòüþ îáîñíîâàííîå ðåøåíèå
6 áàëëîâ ñïóòàí õîä ìûñëåé, íå ïîâëèÿâøèé íà

ïðàâèëüíîñòü ðåøåíèÿ
6 áàëëîâ íå äîêàçàíî, ÷òî êâàäðàò íå ìîæåò

çàêàí÷èâàòüñÿ èëè íà÷èíàòüñÿ ñ êàêîãî-òî ÷èñëà
5 áàëëîâ àðèôìåòè÷åñêàÿ îøèáêà
0 áàëëîâ íåâåðíîå ðåøåíèå; ðåøåíèå ïîäáîðîì
5. Ìîæíî ëè ñëîæèòü êóá ðàçìåðàìè 1 × 1 èç ïîëîñêè 1 × 7, åñëè

ñãèáàòü ýòó ïîëîñêó ìîæíî ïî ëèíèÿì ñåòêè (ïðîâåäåíû íà ðèñóíêå 1(b))
è ïî äèàãîíàëÿì ìàëåíüêèõ êâàäðàòèêîâ?

Îòâåò: ìîæíî. Íàïðèìåð ñîãíóòü òàê, êàê ïîêàçàíî ïóíêòèðíûìè
ëèíèÿìè íà ðèñóíêå 1(b). Çàòåì ïåðåéòè ê ðèñóíêó 1(c) è ïî ïóíêòèðíûì
ëèíèÿì âñå ñîãíóòü âîâíóòðü.

Êðèòåðèè
7 áàëëîâ âåðíîå, îáîñíîâàííîå ðåøåíèå
3 áàëëà ïðèâåäåíà òîëüêî ïðàâèëüíàÿ ñõåìà áåç îáúÿñíåíèé
1 áàëë ïðèâåäåíà òîëüêî êîíå÷íàÿ ñõåìà
0 áàëëîâ íåâåðíîå ðåøåíèå
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